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1. Complétez les phrases avec l’un de ces verbes attributifs : mourir, vivre, passer pour, tomber, 
être considéré comme.

Généralement, le Hobbit …........................... une créature inoffensive. Il …..................... fidèle 

et loyal. En effet, lorsqu’il ….............................. amoureux, c’est pour toujours. Il …............... 

entouré des siens et souvent …............................. très âgé.

2. Entourez les verbes attributifs, surlignez leur sujet et soulignez l’attribut du sujet.

Isaac s’aventura dans le hangar et inspecta 
les lieux. Les robots demeuraient immobiles 
et silencieux. À première vue, ils avaient l’air 
hors-service. Pourtant, Isaac ne se sentait pas 
rassuré. Il percevait quelque chose de bizarre. 
Tout paraissait trop calme. Il ressortit effrayé.

3. Évitez les répétitions : remplacez le verbe par d’autres verbes attributifs.

La planète (était) ............................... déserte. Les canaux (étaient) ............................... secs 

depuis des siècles. Les maisons (étaient) ............................... inhabitées et, tout autour, 

les rochers ocres (étaient) ............................... le seul horizon qui s’offrait aux regards des 

astronautes.

JOUONS AVEC LA LANGUE
4. Faites deviner un mot à votre camarade en donnant ses caractéristiques  
sous la forme d’attributs du sujet.
Ex. : « Je suis rouge. » « Je suis ronde. »  
« Je suis un fruit qu’on mange comme un légume. »

lACTIVITÉS COMPLÉMENTAIRES

BULLE D’AIDE

L’attribut du sujet répond à la question « quoi ? » 
après le verbe, comme le COD. Pour trouver l’attribut 
du sujet, demandez-vous si on peut remplacer le 
verbe par le signe =.

Il a l’air d’un robot → Il = un robot → un robot = 
attribut du sujet ; a l’air de = verbe attributif

Il voit un robot → Il ≠ un robot → un robot = COD ; 
voit = verbe transitif

32. L’attribut du sujet


